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Freie und Hansestadt Hamburg

Bezirksamt Wandsbek
Bezirksversammlung

Drucksachen-Nr. 18/2844

03.09.2009
Kleine Anfrage
gem. § 24 Bezirksverwaltungsgesetz
- offentlich -
Von Dr. Klaus Fischer (FDP) vom 03.09.2009
Beratungsfolge am TOP

Sperrung von Schulsporthallen in Wandsbek

Sachverhalt/Fragen

Vor diesem Hintergrund frage ich die Verwaltung:
Die Bezirksamtsleitung antwortet wie folgt (09.09.2009):

1. Welche Schulsporthallen in Wandsbek sind von der Hallensperrung betroffen?
Siehe Anlage.

2. Welche Sportvereine und sonstigen nichtschulischen Nutzer sind in welcher Halle mit
welchem Angebot vertreten?

Siehe Anlage. Uber die konkreten Angebote der Sportvereine kann keine Aussage gemacht
werden, da die Sportangebote von den Vereinen selbst bestimmt werden.

3. Welche Ausweichmoglichkeiten sind fiir die Vereine und sonstigen nichtschulischen

Nutzer gegeben, damit sie ihr Angebot aufrechterhalten kénnen?

Siehe unter 4.

4. Ein Grofteil der Schulsporthallen in Wandsbek wird auch fiir den Wettkampfbetrieb
genutzt. Was unternimmt die Verwaltung, um den Vereinen einen geregelten
Wettkampfsport ohne Wettbewerbsverzerrungen zu erméglichen?

Aufgrund des Ausmalies an Sperrungen stehen keine Alternativen zur Verfliigung. Die Behdrde fir
Schule und Berufsbildung und der Hamburger Sportbund erarbeiten unter Bericksichtigung der
sportlichen Belange eine Prioritatenliste zur Nutzung der Hallen.



5. Gibt es liber die unter 1) genannten Hallen hinaus weitere Schulsporthallen, bei denen
die Gefahr besteht, dass sie aus Grinden des Gesundheitsschutzes gesperrt werden
mussen? Wenn ja, welche?

Fir die Turnhalle Hermann-Ruge-Weg 88 (Halle der ehemaligen Anne-Frank-Schule) besteht ein

Sportrahmenvertrag mit der Arbeitsgemeinschaft des Hummelsbditteler Sportvereines von 1929
e.V. und dem Oberalster Verein fir Wassersport e.V.

Aus den Regelungen des Sportrahmenvertrages heraus miissen beide Vereine in Eigeninitiative
die Prufung der dortigen Heizungsanlage veranlassen. Je nach Untersuchungsergebnis ware auch
hier eine SchlieRung moglich.

Anlage/n:
ohne Anlagen



